

《强军十年大事记》出版发行

据新华社北京10月9日电 为迎接党的二十大胜利召开,全面反映党领导人民军队推进新时代强军事业的壮阔历程和伟大成就,经中央军委批准,在中央军委党史军史工作领导小组指导下,军事科学院组织编写了《强军十年大事记》,由解放军报全文刊载,解放军出版社出版发行。

党的十八大以来,党中央、中央军委和习主席着眼于实现中国梦强军梦,引领全军深入推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,全面加强练兵备战,国防和军队建设取得历史性伟大成就。《强军十年大事记》集中记述了十年来国防和军队建设的原创性思想、变革性实践、突破性进展、标志性成果,反映习近平强军思想的真理力量和实践力量,展现全军官兵忠诚维护核心、矢志奋斗强军,坚决履行新时代

使命任务的生动实践和昂扬风貌。

《强军十年大事记》按照时序脉络编辑,记述时限为2012年11月8日至2022年8月底,共518条,6万余字。《强军十年大事记》的编发,对于教育引导全军官兵贯彻军委主席负责制,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,以实际行动迎接党的二十大胜利召开具有重要意义。

生得下 长得大 活得好

喜迎二十大

我市市场主体突破四十万户

本报讯(记者吴学清)10月8日,从市市场监管局传来消息,截至9月底,我市市场主体数量突破40万户大关,创下历史新高,意味着我市高质量发展有了更坚强的市场主体支撑。

据市市场监管局局长孙国权介绍,截至9月30日下午5时,全市市场主体总户数达到400061户,其中企业户数达到108960户、个体工商户户数达到291101户。

市场主体素有经济晴雨表之称,对社会生产、经济发展、稳定就业、创新创造具有十分重要的意义,是支撑高质量发展最可贵、最可靠、最可预期的资源。

近年来尤其是今年以来,市市场监管局大力实施市场主体培育工程,推出一系列改革措施,全力打造便利化市场准入环境,让市场主体“生得下、长得大、活得好”。在全省2021年度营商环境评价中,该局牵头的“企业开办”指标由2020年度的全省第16位上升到第6位。自今年3月全省开始遴选“月度优化营商环境十大案例”以来,该局连续6个月上榜,成为全省上榜次数最多的省辖市市直部门。

为提升企业开办效率,我市在全省率先实施企业开办十部门联合“一网通办”“一窗通办”,率先实施预包装食品经营许可可改备案,率先发布《平顶山市企业开办一窗通办工作规范》并通过地方标准认证,推出企业开办“十个办”新型服务措施(企业开办标准办、一窗办、快捷办、免费办、便利办、网上办、上门办、拓展办、帮扶办、集群办),全方位、全流程、全领域为办事群众提供线上线下相结合的快捷准入服务,实现企业开办“一日办结、全程免费”。9月26日,我市在全省率先推行行政审批“独立行政审批制”改革,按照企业办事需求相对集中审批权,实现“全环节、一个人、一次办”,使行政审批再提速。

2021年,我市率先实施药品零售行业综合许可“一业一证”改革,填补了全省空白,受到省委改革办通报表扬。目前,我市已为813家药品零售企业节约人工费、资料费、“空房期”租赁费等5700余万元。今年,我市在全省首创医疗器械行业“一业一证、一证准营”改革,将医疗器械经营行业五项许可(备案)证整合为一张许可证,将多次现场检查变为一次集中检查,办证时间从90个工作日压缩至10个工作日。

针对食品生产、计量标准考核、医疗器械等5项手续相对复杂的行政许可事项,我市在全国首推“帮办+模板+指导”助企模式,提供“一对一”全程服务,有效解决了办理行政许可事项时“看不明白、不会操作、耗时较长”的问题,走出了服务企业发展的鹰城新模式,企业办证时间从6个月压缩到1个月。省委改革办通报表扬了我市行政许可可参考模板做法。

高新区改革创新经验再获省级推介

本报讯(记者高轶韵)在近日召开的全省高新区和高新技术企业高质量发展暨加快豫东南高新区建设工作推进会上,高新区区委书记凌兵在会上作典型发言,介绍改革创新、产业发展经验。

近年来,高新区认真贯彻落实习近平总书记对高新区又高又新要求,始终锚定创新驱动发展示范区和高质量发展先行区定

位,锐意改革创新,持续务实奋斗,聚焦创新、产业、营商环境,改革酝酿充分、推进迅速、运行平稳、效果显著,在国家高新区综合评价排名中连续五年晋升了44个位次,走出了一条中西部国家高新区创新发展的路子,相关经验先后在河南省开发区体制机制改革推进会、河南省科技工作会、国家高新区和高新技术企业高质量发展推进会上作推介。

提质增效新赛道

十一矿首列1/3优质炼焦煤装车发运

本报讯(记者赵志国 通讯员耿淑丽)10月8日上午11:50,随着汽笛声起,一列满载着13车皮、总重877吨的列车缓缓启动,中国平煤神马十一矿首列1/3优质炼焦煤装车发运。

十一矿选煤厂技术改造项目是中国平煤神马“大精煤”战略的重点项目,也是十一矿提升质量效益、全面打造集团煤炭板块“领头雁”的重要项目。

9月20日,该项目全系统单机试车,一次性取得成功;9月26日,项目正式带煤运转,达到了预期效果。10月1日,十一矿选煤厂技术改造投产动员大会召开,该厂进入洗选运转状态。该项目的建成投产,将彻底扭转十一矿丁戊组煤无效益的局面,有效提升企业的盈利能力。

为确保选煤厂投产后有煤洗、不空档,早在7月初,该矿就积极部署、统筹推进,综采二队通过创新工作机制,强化劳动纪律,抓检修、保煤质,坚持对丁5-6-26031采面精采细采,相关基层单位为选煤厂积极做好辅助工作。

技术改造投产动员大会召开后,选煤厂各专业人员坚持24小时值班,通过做实职工培训、动态调整浮选系统参数、延长煤泥压滤时间等措施,努力降低产品煤灰分、水分,并第一时间处理了叠筛送料不畅、离心机漏水等问题,解决了班中不必要停机的耗时难题,为稳产高效打牢基础。

建强战斗堡垒 夯实执政之基

——党的十九大以来党的基层组织建设工作总结

党的力量来自组织。严密的组织体系,是马克思主义政党的优势所在、力量所在。其中,基层党组织是党的肌体的“神经末梢”,是党执政大厦的地基。

习近平总书记指出:“我们党的基层党组织和党员队伍,这是世界上任何其他政党都不可能具有的强大组织资源。把基层党建工作抓好了,我们的基层党组织牢不可破,我们的党员队伍坚不可摧,党的执政地位就坚如磐石,党和人民的事业就无往而不胜。”

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位,高瞻远瞩、统筹谋划,更加注重党的组织体系建设,以提升组织力为重点,突出政治功能,加强企业、农村、机关、事业单位、社区、社会组织等各领域党建工作,推动基层党组织全面进步、全面过硬。

牢固树立大抓基层的鲜明导向

“基层党组织是党执政大厦的地基,地基固则大厦坚,地基松则大厦倾。”

“党的工作最坚实的力量支撑在基层,经济社会发展和民生最突出的矛盾和问题也在基层,必须把抓基层打基础作为长远之计和固本之策,丝毫不能放松。”

“基层党组织能力强不强,抓重大任务落实是试金石,也是磨刀石。党中央制定了一系列重大战略、部署了一系列重大工作,基层党组织就要在贯彻落实中发挥领导作用。”

党的十九大以来,习近平总书记就推进全面从严治党向基层延伸,扎实做好抓基层、打基础、固基本的工作,作出一系列

重要指示,系统回答了新时代基层党建工作怎么看、抓什么、怎么抓等重大理论和实践问题,为建强战斗堡垒、夯实执政之基指明了前进方向,提供了根本遵循。

在山西大同云州区西坪镇坊城新村、在陕西商洛柞水县小岭镇金米村、在四川眉山东坡区太和镇永丰村……走村入户了解抓党建促乡村振兴情况;

在湖北武汉青山区工人村街青和居社区、在吉林长春宽城区团山街道长山花园社区、在新疆乌鲁木齐天山区固原巷社区……深入基层抓党建引领基层治理听取意见、给予指导;

在江苏徐工集团重型机械有限公司、在湖北武汉烽火科技集团有限公司、在广东广州明珞汽车装备有限公司……对加强党建工作、促进企业健康发展提出明确要求;

习近平总书记每到到一个地方考察调研,都要深入基层一线,对发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,坚持以人民为中心的发展思想,做好群众工作作出重要指示。

党的十九大以来,党中央总揽全局,科学谋划,加强顶层设计,修订《中国共产党农村基层组织工作条例》《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》,制定《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党党员教育管理工作条例》。党中央和中央有关部门召开中央和国家机关党的建设工作会、抓党建促乡村振兴电视电话会议、全国城市基层党建引

基层治理工作电视电话会议、中央企业党的建设工作会议、全国高校党的建设工作会议……

习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动,扎实推进党的基层组织建设,为全党树立了标杆、作出了表率。从2014年开始,各地区各部门各单位连续8年开展党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议考核。2019年,中央组织部印发《党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议考核办法(试行)》。各级党委(党组)树立大抓基层的鲜明导向,扎实推进农村、城市“两大阵地”基层党建,切实解决国有企业、机关、高校、公立医院等传统领域基层党建工作突出问题,着力补齐非公企业、社会组织等新兴领域党建工作短板,探索推进新业态、新就业群体党建工作。

5年来,各地区各部门各单位努力把各领域基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,党的组织体系更加严密,马克思主义政党的优势力量更加彰显,党的领导更加“如身使臂,如臂使指”,有力保证党中央的决策部署不折不扣地落地落实。

夯实全面实施乡村振兴战略的组织基础

陕西榆林绥德县的郝家桥村,曾是中共绥德县委在1943年春发现的一个模范村。时隔78年后,郝家桥村再获一份“楷模”称号:“全国脱贫攻坚楷模”。

2021年9月,习近平总书记来到郝家桥村考察并指出了3条党建经验,其中一条就是“建好党支部、选好的带头人,走群

众路线,把群众积极性调动起来、觉悟提高起来、认识升华起来,共同把事情做好”。

进入新时代,脱贫攻坚从吹响号角到决战决胜,农村基层党组织建设力度之大、投入之多、氛围之浓、成效之好前所未有。打赢脱贫攻坚战后,“三农”工作的重心历史性转移到全面推进乡村振兴。

乡村振兴,关键在人、关键在干,必须建设一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村干部队伍;乡村振兴各项政策,最终要靠农村基层党组织来落实。

2021年6月,中央组织部印发《关于抓党建促乡村振兴的若干意见》,从干部、组织、人才等方面系统提出巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的22条政策措施。各级党组织坚持整体建设、突出重点、精准发力,确保抓党建促乡村振兴的质量和实效。

全面推进抓党建促乡村振兴,根本在于加强和改进党对农村基层工作的全面领导,通过省市县乡村“五级党组织”联动抓、协力抓,把党中央提出的农村工作重大任务落到实处。不少地方党委落实书记第一责任人责任,建立市县党政领导班子和领导干部实施乡村振兴战略实绩考核制度,推动“五级书记”抓乡村振兴。

强化乡镇和村党组织的领导地位,是全面推进乡村振兴的重要保证。《中国共产党农村基层组织工作条例》明确提出“始终坚持农村基层党组织领导地位不动摇”。各地健全完善村级重大事项由村党组织研究讨论后按程序决定机制,全面落实“四议两公开”、村务监督等制度机制,加强对乡村振兴重点任务的管理与监督。

(下转第二版)

冲刺四季度 决战全年红

卫东区重点项目有序快速推进

省、市重点项目投资完成年度投资计划的96.7%

本报讯(记者朱江森)10月9日上午,在位于市区平郑东路与鹰城大道交叉口附近的平顶山电子半导体产业园项目现场,大型机械、工作人员紧张作业,工程正按照施工计划有序推进。

该项目主要建设内容包括第三代半导体材料产业生产区、办公楼、招商孵化中心、“源网荷储”绿电配套及半导体科创孵化园等。项目一期为启动

区,正在建设的6个标准化厂房主要用于半导体相关企业的生产,预计明年上半年首期入驻企业可投产达产。

该项目旨在抢抓新兴产业发展机遇,全面建设集生产碳化硅硅粉、晶圆及半导体集成电路功率器件封装于一体的生产制造基地,逐步打造科技含量高、核心竞争力强、综合效益好的高端半导体产业集群。自9月28日集

中开工以来,该项目采取闭环管理措施,紧抓节点保进度,力争按期投产。

这是卫东区加快推进项目建设的一个缩影。今年以来,该区高效统筹疫情防控和经济社会发展,牢固树立“项目为王”理念,坚持问题导向,对照全年目标任务,进一步压实责任、提升服务,夯实保障、抓实考核,做到部门围绕基层转、资源要素围绕项目转、人

员围绕一线转,当好服务项目、服务企业的“店小二”,全力保障重大项目无障碍施工、零阻力推进。

今年,该区共安排重点项目36个,总投资233.7亿元,年度计划完成投资68.9亿元,1月至9月已完成投资54.6亿元,占年度投资计划的79.2%。其中,省、市重点项目投资完成42.2亿元,占年度投资计划的96.7%。

示范区一手抓疫情防控一手做好服务 重点企业不停产 重点项目不停工

本报讯(记者张亚丹)10月9日,在位于市城乡一体化示范区的平顶山伟太纺织有限公司车间内,工人在加紧生产。

据该公司管理部经理朱云甫介绍,公司主要生产高级运动帽,产品畅销国内外。目前,公司在岗员工1800多人。疫情防控期间,平顶山平新先进制造业开发区第一时间指导该公司严格实行全封闭管理,职工食宿全部安排在厂区内,每日坚持开展消杀和体温监测,切断传染源,保障正常生产。

近期,示范区严格落实疫情防控各项措施,牵头成立重点项目、企业运转专班,在确保生产建设者身体健康的前提下,多措并举,全力以赴保障重点项目和企业生产建设不停工、不停产。

平顶山平新先进制造业开发区内有28家企业,其中14家是规上企业。为帮助企业在特殊时期正常生产,该开发区组织助企服务专班,推行24小

时服务制度,全面做好后勤保障工作,为辖区工业企业生产资料的采购运输、外运及正常生产和职工正常生活提供有力保障。截至目前,28家重点企业无一因疫情停产。

除了保障重点企业不停产,该开发区还全力保障重点工程项目不停工。当天上午,河南跃新新能源智能制造产业园项目施工现场机器轰鸣。为保障工程进度,该开发区成立工作专班下沉工地纾困,按照目标不变、任务不减、劲头不松的要求,在严格落实疫情防控责任的同时,对项目进行闭环管理,保障了项目建设正常推进。

该项目负责人胡友珍表示,已对所有项目管理人员进行网格化管理,并在开发区工作人员的帮助下,积极协调材料供应商和生活必需品供应商,确保及时满足施工需要的建筑材料及工作人员的生活需要。



延伸尼龙产业链条

10月9日,工人在化纤织造产业园标准化厂房内加工尼龙隔热条。

化纤织造产业园标准化厂房项目位于平顶山尼龙新材料开发区,总投资2.3亿元,总建筑面积9万平

方米,包括创新中心、尼龙切片改性车间、织造车间、综合研发楼等。目前,该项目已招引企业12家,总投资6亿元。

本报记者 王尧 摄